

Совершенно секретно

Доклад заместителя Министра внутренних дел  
Социалистической Республики Вьетнам -  
начальника Главного управления  
народной безопасности

товарища ЧАН ДОНГА

МОСКВА

май 1982



Уважаемый товарищ В.А.Крючков!

Уважаемые главы и члены делегаций органов разведки братских социалистических стран!

Делегация Управления разведки Министерства внутренних дел Социалистической Республики Вьетнам горячо приветствует Совещание представителей разведки социалистических стран, проходящее в Москве - прекрасной столице Союза Советских Социалистических Республик, Родины Ленина и Великой Октябрьской Революции.

Прежде всего позвольте выразить чувства глубокой и искренней благодарности партии, правительству, народу и Комитету государственной безопасности СССР и другим братским социалистическим странам за огромную и эффективную помощь и поддержку, оказываемые народу и силам безопасности Вьетнама в деле строительства социализма и защиты социалистического отечества во Вьетнаме. Разрешите искренне поблагодарить Председателя КГБ СССР, уважаемого товарища Ю.В.Андропова и других руководителей Комитета государственной безопасности СССР за проявленную инициативу по организации этого совещания, а также создание благоприятных условий для участия нашей делегации в его работе.

Пользуясь случаем, разрешите нам от имени товарища Фам Хунга, члена Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Вьетнама, заместителя Председателя Совета Министров СРВ, Министра внутренних дел Социалистической Республики Вьетнам

INFORMÁCIÓS HIVATAL	
Minősítés felülvizsgálva: .....	1992. V. 22.
Minősítés: <u>fenntartva</u>	<u>államtitok</u>
-módosítva	szolgálati titok
-megszüntetve	
Minősítés érvényesség: :deje: .....	2062. V. 31.
Minősítési határozat száma: 81-1815/328/19..	

передать уважаемому товарищу Ю.В. Андропову, главам и членам делегаций органов разведки братских социалистических стран, участвующих в работе совещания, сердечный привет и пожелания дальнейших побед и упрочения боевой солидарности! Пусть наше совещание завершится отличными результатами!

Товарищи!

Наше совещание проходит в тот момент, когда в мире происходят глубокие и весьма важные изменения. В анализе современной обстановки в мире, содержащемся в политическом докладе Центрального Комитета, с которым Генеральный секретарь ЦК нашей партии т. Ле Зуан выступил на У съезде КПВ, подчеркивается: "В 70-е годы, особенно после поражения американского империализма во Вьетнаме, мировая революция вступила в новый период развития. Три могучих революционных потока современности, поднявшись на новую ступень и образовав вместе огромнейшую силу, одержали блестящие победы в борьбе за мир, национальную независимость, демократию и социализм".

"Несмотря на определенные трудности процесса развития и предательство правящей клики Китая, социалистическая система превратилась в могучую силу, превосходящую силы империализма и реакции. Сплачиваясь вокруг Советского Союза, социалистическая система с каждым днем укрепляется и усиливается. Она определяет пути развития человечества, является прочным оплотом мира, надежной опорой революционной борьбы народов планеты. Национально-освободительное движение ликвидирует последние позиции колони-

лизма и наносит мощные удары по неокOLONиализму. Единство движения за национальную независимость и социалистической системы крепнет с каждым днем и создает новые, прочные позиции для революционных сил. Опираясь на них, движение неприсоединения внесло огромный вклад в дело укрепления национальной независимости и сохранения мира во всем мире".

Анализируя происки и поражения империализма и международной реакции, Генеральный секретарь нашей партии товарищ Ле Зуан сказал: "За прошедший период империализм непрерывно терпит поражения; капиталистический мир вступает в невиданный ранее всеобщий кризис. В общем состоянии ослабления империализма его лидер - США - терпит крупные поражения, подвергается самому глубокому кризису и вынужден конкурировать с вырывающимися вперед другими капиталистическими державами. Экономический, энергетический и сырьевой кризисы в мире еще более усиливают противоречия между империалистами".

В поисках путей выхода из экономического кризиса и противодействия мировому революционному движению США проводят перегруппировку сил, пытаются сохранить свое господство в системе империализма, выдвигают контрреволюционную глобальную стратегию, направляют основное острие борьбы против Советского Союза и социалистических стран. В этих замыслах США нашли нового союзника - реакционную группировку в правящих кругах Китая. Сговор американского империализма с силами экспансионизма и гегемонизма Китая является отличительной особенностью современной междуна-

родной обстановки. Политика "разыгрывания китайской карты" администрации Рейгана и американо-китайский сговор являются фактором постоянной угрозы миру во всем мире и особенно серьезной угрозы безопасности и стабильности в Азии.

Империалисты США вынашивают замыслы по организации глобального контрнаступления, направленного на завоевание военного превосходства в мире, возвращение утраченных позиций, сдерживание развития трех революционных потоков. В невиданных размерах США усиливают гонку вооружений, всемерно развивают новые виды оружия массового уничтожения, включая производство нейтронной бомбы, размещают в Европе ядерные ракеты средней дальности, проводят наглую пропаганду ограниченной ядерной войны, возрождают дух "холодной войны", подрывают процесс разрядки и угрожают международной безопасности.

США открыто опираются на политику силы в наступлении на национально-освободительное движение, которое они клеветнически трактуют как "терроризм". США расширяют и укрепляют систему своих военных баз в мире; лихорадочно вооружают реакционные диктаторские режимы в Центральной Америке, на Ближнем Востоке, в Южной Азии и на юге Африки, чтобы раздуть пламя вооруженных конфликтов и создать новые очаги напряженности в этих регионах. США поэтапно реализуют свои замыслы по созданию военного союза с Китаем, намереваясь превратить Китай в свою ударную силу в Азии. США и реакционеры вмешиваются во внутренние дела Польши, чтобы свергнуть социализм в этой стране, подорвать единство социалистического содружества.

неприменно принесет беды и несчастья самому агрессору.

Эта авантюристическая политика создает исключительно серьезную опасность для мира во всем мире. Борьба за разрешение насущных задач современности переживает как никогда ранее трудный, ожесточенный и решающий этап.

Однако империалисты и международная реакция сталкиваются с растущей мощью трех наступающих революционных потоков, стремлением и волей народов к миру, вдохновленных миролюбивым ленинским внешнеполитическим курсом Советского Союза и стран социалистического содружества.

В настоящее время ни один народ на земле не стремится к войне, способной унести миллионы человеческих жизней, растратить достояние и богатство государств, разрушить человеческую цивилизацию. Мир - общее достижение в борьбе народов всех стран - должен быть защищен. Объединение усилий социалистических и неприсоединившихся стран, демократических и миролюбивых сил, всех народов создает благоприятные возможности для предотвращения угрозы ядерной войны, сдерживания милитаристской и агрессивной политики сил империализма и международной реакции.

Американские империалисты и любые другие силы, стремящиеся играть роль международного жандарма, получают достойный отпор там, куда они протянут свои руки для вмешательства и агрессии. Человечество находится на том этапе, когда все страны осознали необходимость быть хозяином своей судьбы и даже народ маленького острова выступает за свою независимость. Любая война, развязанная агрессорами для подавления национально-освободительного движения или против стран, добивающихся национальной независимости, непременно принесет беды и несчастья самому агрессору.

В мире существует серьезная опасность. Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев твердо заявил: "Никто не может оставаться безразличным, когда в отдельных районах мира находятся люди, пытающиеся подменить силой право, отношения добрососедства - враждебностью и попытками произвольно командовать другими. Мир - это общее достояние, поэтому крайне необходимы коллективные усилия всех государств во имя мира и мирного сотрудничества. Мы проводим линию сдержанности, демонстрируя взвешенный подход. Но мы решительно ответим на агрессию, если это будет необходимо".

Выступая на XXVI съезде КПСС, товарищ Л.И.Брежнев выдвинул важную программу мира, в которую включены многие новые меры по ограничению ядерных вооружений и разоружению, по предотвращению возникновения и быстрейшей ликвидации вооруженных конфликтов и очагов напряженности, по созданию зон мира в стратегически важных районах мира от Центральной Европы до Дальнего Востока, от Ближнего и Среднего Востока, Средиземного моря до Индийского океана и т.д.

Эта программа мира является огромной силой, препятствующей развязыванию войны империализмом и международной реакцией, укрепляющей разрядку, безопасность и международное сотрудничество, защищающей мирную жизнь народов всех стран на планете.

Товарищи!

Разведка Вьетнама еще молода, не обладает достаточным опытом, располагает ограниченными возможностями. До последнего



времени, в период агрессии американского империализма в Южном Вьетнаме, разведывательные органы Вьетнама направляли усилия главным образом на обеспечение задач по освобождению Юга, обороне Севера, объединению страны, а также действовали в некоторых других сферах, где это было необходимо.

После освобождения Юга и особенно с момента, когда китайские экспансионисты и гегемонисты стали непосредственным опасным врагом вьетнамского народа, разведка Вьетнама сконцентрировала усилия на работе по Китаю, США, Японии, Франции и странам АСЕАН. Разрешите нам, исходя из положения Вьетнама, осветить некоторые вопросы, касающиеся планов китайских экспансионистов и гегемонистов, выступающих в сговоре с США, а также странами Юго-Восточной Азии.

Китайские экспансионисты и гегемонисты вступили в связь с американскими империалистами, примкнули к силам, замысляющим глобальное контрнаступление против трех основных революционных потоков, против СССР и других социалистических стран. При этом Советский Союз и страны соцсодружества являются главным объектом их устремлений. В целях осуществления своих темных замыслов в Юго-Восточной Азии реакционная группировка в правящих кругах КНР усиливает сговор с США и империалистическими государствами, с другими реакционными силами, направляет острие борьбы против революции во Вьетнаме, Кампучии и Лаосе. Юго-Восточная Азия становится "горячей точкой" планеты, одним из регионов с напряженной обстановкой.

Победа революции в трех странах Индокитая привела к неблагоприятному для империалистов и реакционной группировки в правящих кругах Пекина изменению соотношения сил. В последующем три страны Индокитая достигли многих новых успехов, укрепили боевую сплоченность, создали мощный стратегический союз, гарантирующий независимость и безопасность каждой страны, укрепляющий позиции социалистического содружества в этом районе мира. Постоянно крепнущие связи трех индокитайских государств с СССР и другими странами социалистического содружества являются исключительно важной предпосылкой успехов каждой из этих стран в деле строительства и защиты социализма каждого. В настоящее время революции в трех индокитайских государствах сильны как никогда. Именно поэтому китайские экспансионисты и гегемонисты, американские империалисты усиливают сговор, прилагают все усилия с целью подорвать революционное дело в трех странах Индокитая.

Вследствие крупнейшего в истории США поражения в агрессивной войне во Вьетнаме американские империалисты, ослабленные во всех областях, были вынуждены пересмотреть свою глобальную контрреволюционную стратегию. Несмотря на то, что позициям США в ЮВА был нанесен серьезный удар, американский империализм все еще замышляет вернуть себе этот имеющий важное стратегическое значение регион, прилагает все усилия к тому, чтобы поощрить те страны АСЕАН, в которых США в той или иной степени еще могут осуществлять политическое, экономическое, военное господство, на усиление сговора с реакционными правящими кругами КНР. Особенно серьезным является то, что США постепенно вступают в военный союз с

Китаем, всячески пытаются "разыграть китайскую карту" с тем, чтобы превратить КНР в наемную штурмовую силу для борьбы против СССР, Вьетнама, Кубы и других социалистических стран, осуществить планы "возвращения под свой контроль" индокитайских государств.

Наряду с формированием "дьявольских союзов" империалисты США и китайские реакционеры, а также ряд других стран пытаются посредством обмана оказать нажим на правящие круги стран АСЕАН с целью осуществления своих планов. Они всячески пытаются использовать политические, экономические, военные, исторические, национальные, религиозные, географические, территориальные проблемы, чтобы разделять страны, нации и одновременно усиливать свое влияние. Они оказывают поддержку реакционным силам, используют организации лиц китайского происхождения и маоистские организации для того, чтобы держать в своих руках страны АСЕАН. В антивьетнамских целях, а также для углубления конфронтации между группами государств АСЕАН и Индокитая, подрыва мира и стабильности, создания препятствий сотрудничеству и взаимопониманию в регионе, извлечения выгоды для политики экспансионизма и гегемонизма Китая, политики вмешательства американских империалистов в Юго-Восточной Азии всячески раздувается шумиха вокруг т.н. опасности "международного терроризма", "большого гегемонизма", "малого гегемонизма", вопросов "прав человека", "беженцев", "кампучийской проблемы".

Вследствие воздействия экономического кризиса в капиталистическом мире, планах и деятельности революционных правящих кру-

гов КНР, США и других империалистических стран, противоречий между странами АСЕАН и внутренних противоречий в каждой из них, а также усиления роли трех революционных потоков современности среди стран АСЕАН стало явно проглядываться размежевание. С одной стороны, правящие круги этих стран в силу принадлежности к реакционным классам, зависимости от США и под давлением КНР питают иллюзии воспользоваться нынешними трудностями Вьетнама, не хотят признать реальное положение в Кампучии, принять исполненное доброй воли разумное предложение трех стран Индокитая о диалоге и переговорах, направленное на урегулирование существующих между двумя группами государств региона проблем, на превращение Юго-Восточной Азии совместными усилиями в зону мира, стабильности, дружбы и сотрудничества во имя коренных и долгосрочных интересов стран ЮВА. Страны АСЕАН, в первую очередь Таиланд, позволили США и Китаю втянуть себя во враждебную деятельность против трех индокитайских государств. С другой стороны, все страны АСЕАН, каждая в различной степени, проявляют обеспокоенность перед экспансионизмом и гегемонизмом КНР, есть среди них государства, не раз становившиеся жертвой этой реакционной политики. Усиление Соединенными Штатами сговора с Китаем, прежде всего постепенное сколачивание военного союза с Пекином, вызывает беспокойство в странах АСЕАН, заставляет многих людей в странах-членах Ассоциации постепенно осознавать тот факт, что Вьетнам ведет борьбу против экспансионизма и гегемонизма Пекина не только в интересах СРВ и индокитайских государств, но и в интересах других стран

более 20 млн. хунцзя, массовские группировки. Издавна реакцион-

ЮВА, в интересах мира и стабильности в регионе, революционного дела самого китайского народа. В этой связи подход стран АСЕАН к Вьетнаму различен. Таиланд и Сингапур следуют в фарватере политики США и КНР. Индонезия, Малайзия, Филиппины в большей степени учитывают свои национальные интересы, не разделяют полностью политику американских империалистов и китайских экспансионистов и гегемонистов, хотя они также придерживаются антикоммунистических позиций.

Государства АСЕАН, являясь развивающимися странами, имеют противоречия с США, и эти противоречия еще более углубляются вследствие нынешнего экономического кризиса в капиталистическом мире, а также экономической политики администрации Рейгана. Страны Западной Европы и Япония приходят к пониманию, что проводимая Китаем и США политика давления, преследующая цель изолировать Вьетнам, неэффективна, поэтому они пересматривают свой подход к СРВ.

Юго-Восточная Азия - традиционное направление экспансии китайских гегемонистов и экспансионистов. Реакционная группировка Пекина тайно строит безрассудные замыслы стать центром поднебесной и господствовать в ней. Китайские экспансионисты и гегемонисты хотят стать хозяевами ЮВА, с тем, чтобы в последующем править миром. В Юго-Восточной Азии пересекаются многочисленные международные линии коммуникаций, ЮВА - это район с многочисленным населением, богатый природными ресурсами. Китайцы надеются использовать в своих контрреволюционных целях более 20 млн. хуацяо, маоистские группировки. Издавна реакцион-

ная группировка Пекина замышляет аннексировать Вьетнам, Лаос и Кампучию. Еще когда Вьетнам вел войны сопротивления против французских колонизаторов и американских империалистов, Пекин шаг за шагом готовился к тому, чтобы осуществить этот замысел. Китайцы проводили политику, которая сводилась к тому, чтобы Вьетнам и не победил, и не потерпел поражение, был разделен длительное время, являлся буфером между КНР и империалистическими странами, находясь в зависимости от Китая. Темные замыслы КНР еще рельефнее проявились в тот период, когда китайцы вошли в сговор с США, захватили вьетнамские острова Хоангша (Парасельские острова - примечание переводчика), препятствовали делу освобождения Южного Вьетнама и воссоединения страны. Пекин считает, что независимый, единый социалистический, процветающий Вьетнам является крупным препятствием на пути осуществления экспансионистских и гегемонистских устремлений КНР в Индокитае и Юго-Восточной Азии. Именно поэтому сразу после освобождения Южного Вьетнама, воссоединения страны китайцы стали еще более лихорадочно и грубо осуществлять враждебную по отношению к Вьетнаму политику, используя крайне коварные приемы. Наиболее известным из них является стратегия двойного охвата Вьетнама: на юге - использование в качестве плацдарма территории Кампучии и сил марионеток Пол Пота-Иенг Сари-Кхиеу Самфана; на севере - агрессивная война против СРВ с привлечением 600-тысячной армии. Этой преступной акцией промаоистская группировка в правящих кругах Пекина разоблачила себя как непосредственного и опасного врага

вьетнамского народа, врага национальной независимости и социализма в Индокитае, мира и стабильности в Юго-Восточной Азии, чрезвычайно опасного врага мирового революционного движения, врага самого китайского народа. Несмотря на позорное поражение, реакционная правящая группировка Пекина по-прежнему продолжает преследовать долговременные цели - ослабить и аннексировать Вьетнам.

В настоящее время реакционная группировка Пекина в сговоре с американскими империалистами лихорадочно осуществляет многообразную подрывную деятельность против трех стран Индокитая в военной, экономической, политической, культурной, идеологической областях, используя многочисленные коварные приемы. Одновременно она ведет активную подготовку к крупномасштабной агрессивной войне. Китайские реакционеры поняли, что только военной силой, какой бы численности войска не вводились в действие и в каких бы крупных масштабах не осуществлялась агрессия, не легко добиться победы. Вьетнамский народ отличается несгибаемой волей, всякий раз, когда его родина подвергается нападению, вся нация немедленно поднимается на отпор агрессии. В борьбе против этой силы, против такой решимости любой жестокой силе трудно победить. Но если КНР, по мнению китайцев, будет вести многостороннюю войну, будет наносить удары по голове (идеология), а также по животу (экономика), т.е., как говорят китайцы, врываться в дом со всех сторон, чтобы хозяин растерялся, тогда Вьетнам непременно потерпит поражение.

Поддерживаемый Соединенными Штатами Китай оказывает военное давление на границе с Вьетнамом и Лаосом, постоянно осуществляет провокации и развязывает локальные вооруженные конфликты, захватывает земли и разрушает экономические и оборонные объекты Вьетнама, расположенные вдоль границы. Используя Таиланд в качестве базы, Китай в основном за счет остатков полупотовской армии усиливает "партизанскую войну" в Кампучии, привлекает лаосских реакционеров, проживающих за границей, для подрывной деятельности и разрабатывает планы свержения революционной власти в Лаосе.

Параллельно с военной деятельностью Китай активизирует деятельность по заброске шпионов и диверсантов в три страны Индокитая как через сухопутные границы этих стран, так и морским путем через Сиамский залив и Южно-Китайское море. Кроме того, противник готовится к заброске шпионов и диверсантов по воздуху для организации связи, снабжения оружием и другими средствами реакционеров во внутренних территориях страны, в первую очередь реакционеров из ФУЛРО (ФУЛРО - так называемые "Объединенный фронт борьбы угнетенных народов"), реакционеров в районах проживания нацменьшинств, контрреволюционных религиозных организаций для подготовки мятежей, создания "партизанских зон", провоцирования внутренних беспорядков, образования "правительств в изгнании" и внешней пропаганды с целью осуществления подрывных планов.

Китай намеревается провести в жизнь т.н. "план освобождения трех стран Индокитая" в течение 5 лет (1981-1985). В соответ-



ствии с этим планом они хотят в ближайшее время захватить лаосские провинции Ситхандон и Чампассак, сделав их плацдармом для захвата в 1983 году всего Лаоса и одновременно вьетнамского района Тэйnguен, а также расширения "партизанской войны" в Кампучии. Китайцы разделили Лаос на три стратегических района (Южный Лаос, Центральный Лаос и Северный Лаос) и особую зону (аттапы), каждый район имеет свое командование и от 1 до 2 батальонов, базирующихся в настоящее время на территории Таиланда, которые находятся под управлением возглавляемого Ванг Пао "Авангардного командования сил сопротивления Лаоса", расположенного в Донгкхантхунге (Таиланд).

В отношении Кампучии они содействуют созданию "гибкого союза" группировок Пол Пота, Сон Санна и Сианука, который должен служить интересам дипломатической деятельности США, Китая и стран АСЕАН. Внедряют подпольную сеть в систему органов власти и вооруженные силы Кампучии сверху донизу. Создают базы на территории этой страны с тем, чтобы, опираясь на них, захватить целый район с целью переместить сюда так называемое "правительство демократической Кампучии", вызвать отклики в мире в интересах их внешнеполитической деятельности. Усиливают разведывательную и шпионскую деятельность, психологическую войну, диверсионные акты и нападения, убивают кадровых работников и иностранных специалистов, чтобы создать атмосферу растерянности среди населения, спровоцировать нестабильность в области политической безопасности.

Тем не менее, поскольку используются лишь жалкие остатки армии, которые кампучийский народ люто ненавидит за их варвар-

ские действия, жестокость, преступления геноцида, а также в связи с постепенным укреплением революционных сил Кампучии, они постоянно терпят позорные поражения.

С целью выполнения вышеизложенных политических планов китайские экспансионисты и гегемонисты используют для ведения своей деятельности огромный разведывательный аппарат. В настоящее время в Китае органом, непосредственно организующим, направляющим и руководящим шпионской деятельностью, является стратегическая разведка Центрального Комитета "Коммунистической партии" Китая. Кроме того, активную разведывательную и подрывную деятельность против Вьетнама, Лаоса, Кампучии и других социалистических стран ведут Главное разведывательное управление Министерства общественной безопасности и армейское разведывательное управление генерального штаба Народно-освободительной армии Китая.

Ответственность за руководство шпионской деятельностью Китая во Вьетнаме и в регионе Индокитая лежит на разведывательном управлении Хуанань (Южный Китай), штаб-квартира которого расположена в Гуанчжоу с филиалом в Гонконге под крышей "китайского общества местной продукции". Органы безопасности провинций Гуандун, Гуанси и Юньнань для ведения разведывательной деятельности имеют "отделения департации" в уездах, граничащих с Вьетнамом.

Резидентура КНР в Ханое находится под крышей посольства и отделения "Синьхуа". Нам удалось выявить 10 разведчиков, включая посла Цзю Лисия, советника Чжоу Хуймина, военного атташе Лю Тинвэя.

Китайская разведка в Таиланде, Гонконге, Сингапуре использует прикрытие коммерческих организаций для ведения шпионской деятельности, налаживания связи со своей старой агентурой во Вьетнаме. Они вывели некоторых разведчиков, ранее работавших в Южном Вьетнаме (таких как Лам Лап, Лыу Нган Киет, Ты Мап и др.), в Гонконг, Таиланд..., где те руководят расположенными здесь резидентурами, ориентированными на работу по Вьетнаму, Лаосу, Кампучии.

Для подготовки разведкагентуры Китай создал "Школу вьетнамо-китайской дружбы" (в уезде И Лян провинции Юньнань). В ней готовится агентура из числа лиц китайской и вьетнамской национальностей, бежавших из Вьетнама в Китай. В Китае также имеются Центры по подготовке диверсантов из числа представителей национальностей в Наньнине (провинция Гуанси), по подготовке реакционеров и диверсантов из числа лаосцев в г. Мынла (провинция Юньнань), база по подготовке диверсантов-подводников в провинции Гуандун. Кроме того, в "училище иностранных языков" в Гуанчжоу создана группа вьетнамского языка, в которой обучаются 43 разведчика (сотрудники общественной безопасности КНР).

В целях подбора шпионов, диверсантов и формирования реакционных вооруженных сил, органы разведки и общественной безопасности Китая создали 4 лагеря "по приему" в районе вьетнамо-китайской границы: лагеря Лауфау и Ниньминь (Гуанси) и лагеря Хакхау и Макуан (Юньнань).

Китайская разведка тесно взаимодействует с разведками США и Таиланда, ведущими работу против Вьетнама, Лаоса и Кампучии. Они создали объединенный американско-китайско-таиландский

разведывательный орган, куда вошли в качестве руководителей известные лица, такие как Вильямсон - бывший резидент США в Юго-Восточной Азии в период агрессии Соединенных Штатов в Южном Вьетнаме; Су Хао - бывший посол Китая в полпотовской Кампучии; Чаолит - начальник разведуправления сухопутных войск Таиланда. Эта объединенная разведывательная организация создала три особых подразделения под номерами 77, 80, 88, которые специализируются на шпионской деятельности в трех странах Индокитая.

Их деятельность проявляется в обмене разведывательной информацией, направлении ранее работавших в Южном Вьетнаме американских специалистов для помощи Китаю в подготовке шпионов и диверсантов и создания центров электронно-технической разведки на территории Китая, посещении представителями США и Китая лагерей "беженцев" в Таиланде и лагерей "по приему" в Гуанси и Юньнани (Китай) с целью подбора агентуры, использовании территории Таиланда для ведения шпионской деятельности, осуществления операций по связи, руководства шпионами, находящимися в странах Индокитая, создании диверсионных вооруженных групп для проникновения во Вьетнам, Лаос и Кампучию. Кроме использования персонала представительств и временных организаций (таких как благотворительные, культурные, научно-технические...) Китай и США придают важное значение объединению реакционных элементов из Вьетнама, Лаоса и Кампучии в реакционные вооруженные политические организации, подбору и обучению шпионов, диверсантов для заброски в подрывных целях на территорию трех стран Индокитая.

К настоящему времени они образовали 125 больших и малых реакционных организаций большей частью в США, Франции, Австралии..., некоторые из них существуют лишь формально или включают крайне незначительное количество членов. Они планируют создать "фронты", включающие проживающих за границей реакционеров из Вьетнама, Лаоса и Кампучии. Однако, среди реакционеров существуют противоречия, они активно выступают друг против друга, создание союза между ними встречает большие трудности. Тем не менее США и Китай по-прежнему стремятся использовать проживающих за границей реакционеров с тем, чтобы обмануть мировое общественное мнение и помочь осуществлению своих реакционных внешнеполитических планов. Одновременно реакционеры используются для проведения лживой пропаганды среди вьетнамцев, лаосцев и кампучийцев, проживающих за рубежом, для осуществления провокаций против посольств, представительств и учреждений Вьетнама, Лаоса и Кампучии в капиталистических странах, для подстрекательства своих марионеток и недовольных в этих странах к организации сопротивления.

США и Китай очень внимательно относятся к привлечению религиозных деятелей, проживающих за границей, уехавших в эмиграцию, в первую очередь католиков, и использованию их против Вьетнама. Через Ватикан и "благотворительные союзы" католической и протестантской церкви они оказывают помощь деньгами, имуществом, литературой, материалами... организациям католической и протестантской церкви нашей страны, чтобы, с одной стороны,

восстановить их политическое влияние, потерянное в связи с тем, что они были марионетками империалистов, а с другой - подстрекать реакционные элементы в религиозных кругах вести подрывную деятельность и готовить силы к длительной борьбе против революции.

Разведки США и Китая очень внимательно относятся к использованию религии, особенно католицизма, и нацменьшинств, главным образом реакционеров из числа нацменьшинств, проживающих на вьетнамо-китайской границе, для борьбы против вьетнамской революции. Американские разведчики имеют хорошие позиции и уделяют большое внимание использованию реакционеров из числа католиков. Китайские разведчики имеют хорошие позиции и внимательно относятся к использованию реакционеров из числа нацменьшинств, используют дружеские чувства между народами двух стран, родственные и национальные связи людей, проживающих в пограничных районах, для вербовки агентуры, создания шпионской сети, формирования "двуликой администрации", засылки шпионов, диверсантов, соглядатаев, подрывных акций, провоцирования недовольства и беспорядков.

США с помощью проживающих за границей или эмигрировавших реакционных писателей и журналистов, в первую очередь писак, работавших в органах психологической войны и газетах американцев и их марионеток в старом Сайгоне, издают 115 реакционных газет и информационных бюллетеней, из них 10 большим тиражом, используют предназначенные для вьетнамцев передачи радиостанций капиталистических стран для ведения психологической войны

среди вьетнамских колоний за рубежом, одновременно влияют на население внутри Вьетнама, злобно клеветуют на курс и политику Коммунистической партии Вьетнама, пытаются поколебать веру среди недостаточно сознательной молодежи и других слоев населения, всеми силами провоцируют реакционеров и недовольных, воспевают и лелеют ненависть к коммунизму, к социалистическим странам, призывают к сопротивлению, беспорядкам и свержению существующего строя, называя эту деятельность "национальным возрождением". Кроме того, они создали "фонд взаимопомощи деятелям литературы и искусства", подкупили некоторых отсталых людей, подстрекают их к сопротивлению или на побег за границу; создают тайные пути доставки произведений упаднической реакционной культуры в нашу страну, тайно переправляют антикоммунистические материалы, литературные произведения реакционеров, написанные внутри страны, чтобы издавать и распространять их за границей.

Китай, США и другие империалистические страны, а также их союзники обращают особое внимание на ведение разведывательной, провокационной деятельности и идеологической диверсии против постоянных представительств, кадровых работников, студентов, аспирантов и рабочих нашей страны, находящихся за рубежом, главным образом в капиталистических странах, одновременно с этим они ведут подрывную деятельность и осуществляют вербовочные подходы и по отношению к вьетнамским кадровым работникам, студентам, аспирантам и рабочим, находящимся в социалистических

странах. В этих целях используются некоторые представители стран националистической ориентации, которые осуществляют вербовочные подходы в отношении вьетнамских кадровых работников, студентов, аспирантов и рабочих. Обращает на себя внимание тот факт, что Китай направляет лиц из числа хуацiao, владеющих вьетнамским языком, для работы под прикрытием сотрудников посольства КНР, а также использует некоторых румынских граждан, которые пытаются осуществлять вербовочные подходы к вьетнамским учащимся с целью сделать из них китайских приспешников.

В истекший период разведывательные органы США, Франции и Японии проявляли большую активность в попытках подкупа выезжающих за рубеж некоторых представителей вьетнамской творческой и научно-технической интеллигенции.

В ряде социалистических стран разведывательные службы США и Франции использовали работников посольств и агентуру, действующую под прикрытием аспирантов и стажеров, для вербовочных подходов к вьетнамским учащимся, подстрекали их к бегству в капиталистические страны.

Анализ вышеуказанной деятельности противника свидетельствует о том, что пекинская реакционная группировка, выступающая в сговоре с американским империализмом, осуществляет новую стратегию, направленную на подрыв национальной независимости и социалистических завоеваний Вьетнама, Лаоса и Кампучии в период, когда народы трех стран Индокитая, одержав общую победу, совместно идут по пути строительства социализма. В этой связи обстановка в СРВ характеризуется, с одной стороны, наличием мира, с другой - необходимостью отпора разнообразным формам



и методам подрывной деятельности, осуществляемой китайскими экспансионистами и гегемонистами в сговоре с американским империализмом. Одновременно с этим необходимо проявлять постоянную бдительность в отношении возможного развязывания противником крупномасштабной вооруженной агрессии.

В этой обстановке вьетнамскому народу предстоит одновременно выполнять две стратегические задачи: осуществлять успешное строительство социализма и укрепление национальной обороны, обеспечивать политическую безопасность и общественный порядок, боевую готовность и вести успешную борьбу в целях надежной защиты социалистического отечества.

На новом этапе революции партия и правительство поставили перед разведывательным управлением МВД СРВ задачу ведения разведывательной деятельности в отношении империалистических государств и Китая в направлении политической разведки, научно-технической разведки и внешней контрразведки. В осуществляемой нами разведывательной деятельности мы последовательно проводим курс на органическое сочетание разведки, контрразведки и борьбы с различными формами реакционной деятельности внутри страны, за развитие объединенной силы системы диктатуры пролетариата и тесной солидарности между органами народной милиции и вьетнамской народной армией с целью создания фронта национальной обороны и всенародной безопасности. При этом мы ведем активную и непрерывную наступательную борьбу со шпионами и диверсантами, против побегов за границу, препятствуем осуществлению планов противника по подрыву экономики, национальной обороны, идеоло-

гии и культуры, срываем подрывные планы и попытки организации беспорядков, твердо стоим на страже безопасности социалистического отечества. Необходимо подчеркнуть, что практическая разведывательная деятельность в стране внесла позитивный вклад в победоносную борьбу с контрреволюцией во Вьетнаме. С другой стороны, борьба с контрреволюцией внутри страны создала благоприятные условия и стимулировала разведывательную деятельность за рубежом.

Задача, поставленная перед нашей разведкой в настоящее время, состоит в проникновении в стратегические замыслы китайских экспансионистов и гегемонистов, которые в сговоре с американским империализмом и мировой реакцией выступают против революции во Вьетнаме, Лаосе и Кампучии, и, прежде всего, в замыслы многосторонней подрывной деятельности и развязывания крупномасштабной вооруженной агрессии против трех индокитайских государств. Мы решительно применяем все эффективные формы борьбы с целью нанести поражение этой подрывной деятельности противника и защитить строительство социализма, остановить, отбросить угрозу развязывания крупномасштабной вооруженной агрессии и нанести поражение противнику в случае, если он рискнет ее развязать.

Дорогие товарищи!

На основе правильного и досконального анализа обстановки и замыслов противника, научного анализа революционных процессов, принципиальных установок братских коммунистических партий по вопросу о борьбе с контрреволюцией разведывательные органы

братских социалистических стран, непрестанно укрепляя сотрудничество, добились крупных побед в борьбе с подрывными замыслами противника.

Мы с радостью отмечаем, что укрепление и расширение сотрудничества между братскими социалистическими странами в области разведки принесло эффективные результаты.

Советский Союз и некоторые другие братские социалистические страны передают нам ценную разведывательную информацию, помогают более глубоко проникать в замыслы США, китайских экспансионистов и гегемонистов, Японии, стран-членов АСЕАН, которые ведут совместную деятельность против революции в трех странах Индокитая, против неприсоединившихся стран. Нас воодушевляет помощь Комитета государственной безопасности СССР в подготовке и повышении профессионального уровня наших сотрудников, помощь поставками некоторых необходимых специальных технических средств, а также передаваемый нам исключительно ценный опыт организации разведывательной деятельности. Значительную помощь нам оказывают разведывательные органы других социалистических стран. Ваша помощь, товарищи, создала дополнительные благоприятные условия для успешного выполнения стоящих перед нами задач. Со своей стороны мы также передаем КГБ СССР и органам безопасности других братских социалистических стран полученную нами разведывательную информацию, делаем первые шаги в сотрудничестве с Советским Союзом в осуществлении некоторых активных мероприятий. Пользуясь случаем, мы выражаем искреннюю благодарность КГБ СССР, органам безопасности и внутренних дел других братских

социалистических стран за сотрудничество, ценную и эффективную помощь, оказываемую МВД СРВ и, в частности, разведывательному управлению МВД СРВ.

Товарищи!

Кульминационными пунктами революционной борьбы во Вьетнаме являются победа вьетнамского народа в борьбе против французских колонизаторов, американского империализма и разгром вооруженной агрессии китайского экспансионизма и гегемонизма. Эти победы, в которые внесли определенный вклад разведывательные органы наших стран, имеют важное значение, являются торжеством трех революционных потоков современности, социалистического содружества во главе с Советским Союзом.

Наша делегация предлагает:

1. Укреплять и впредь сотрудничество, постоянно и своевременно обмениваться разведывательной информацией, сведениями об агентурно-оперативной обстановке, координировать совместные действия и укреплять разведывательную деятельность каждой из стран в соответствии с задачами и направлениями разведывательной деятельности, изложенными в заключительном документе настоящего совещания.
2. Вести совместную работу по выявлению и пресечению замыслов развязывания противником крупномасштабных и региональных войн.
3. В то время, когда внешняя разведка Советского Союза располагает возможностями для деятельности во всемирном масштабе, разведывательные органы братских социалистических стран имеют возможности и условия для деятельности в различных регио-

нах. Внешняя разведка СРВ будет продолжать осуществлять деятельность с целью получения данных о положении в регионе ЮВА, вести борьбу с замыслами противника, рассматривая в качестве своего основного противника Китай, китайско-американский сговор и сговор Китая с другими империалистическими государствами. Мы готовы сотрудничать и создавать условия для деятельности разведывательных органов Советского Союза и других братских социалистических стран в указанном регионе.

4. Разведывательные органы братских социалистических стран совместно изучат вопрос о ведении разведывательной деятельности в отношении Китая, обмене информацией, координации проведения агентурных разработок и использовании оперативно-технических средств, проникновении в разведываемые объекты, представляющие взаимный интерес, осуществлении активных мероприятий, уделяя основное внимание систематическому разоблачению перед китайским народом и мировой общественностью замыслов и действий американского империализма, пекинского экспансионизма и гегемонизма и других реакционных сил, будут обмениваться опытом разведывательной деятельности в отношении Китая.

5. Вести совместную деятельность по размежеванию стран-членов АСЕАН, изоляции китайского экспансионизма и гегемонизма, американского империализма с тем, чтобы лишить их возможности оказывать влияние и давление на АСЕАН. Разоблачать замыслы, реакционную сущность и подрывную деятельность маоистских группировок в Юго-Восточной Азии, побуждать страны-члены АСЕАН к принятию предложений трех индокитайских государств, направленных на обеспечение мира, безопасности и стабильности в Юго-Восточной Азии.

6. Вести совместную деятельность по усилению влияния социалистического содружества на Движение неприсоединения, наносить поражение замыслам и действиям империализма, китайского экспансионизма и гегемонизма и некоторых стран-участниц ДН, имеющих целью расколоть движение, изменить его антиимпериалистическую направленность.

Товарищи!

Империализм в сговоре с международной реакцией развертывает ожесточенное контрнаступление против социалистических стран и мирового революционного движения, однако этот сговор и контрнаступление проявляются в условиях, когда империализм и мировая реакция терпят поражение, находятся в состоянии слабости и пассивности. В этой обстановке нам необходимо поддерживать высокую бдительность, чтобы своевременно давать отпор рискованным и коварным замыслам и действиям противника.

С каждым днем крепнет могущество Советского Союза и стран социалистического содружества, являющееся определяющим фактором развития нашей эпохи. С каждым днем набирают мощь три революционных потока современности и движение в защиту мира.

Мы твердо уверены в нашей окончательной победе.

Желаем совещанию успешной работы!

Спасибо за внимание.